
Интервю с г-жа Даниела Шошова 

директор на ПГпо ДИЗАЙН  „Ел. Вазова“ 

 
В навечерието на 24 май – Ден на българската просвета и култура, учениците от клуб 

„Дигитална креативност” направиха интервю с г-жа Даниела Шошова, директор на 

ПГД”Елисавета Вазова”, въпроси, които вълнуват  цялата училищна общност 

 

1. Как решихте да станете директор на учебно заведение?  

Уважаеми ученици- членове на клуб „Дигитална креативност”! 

Да бъдеш в ролята на директор на училище е свързано с кариерното развитие на човек. Да 

бъдеш учител е призвание. Аз винаги съм мечтала да бъда учителка. От ранна детска възраст 

подчинявах игрите си на учителската професия. Мои ученици бяха моите кукли. Така учех и 

подготвях домашните си работи- аз им разказвам в ролята на учител, а след това, когато ги 

изпитвам, влизах в техните роли на ученици и отговарях на зададените им от мен въпроси. 

Странно, но работеше! Така с течение на времето превърнах мечтата си първо в амбиция, а 

след това и в професионална реализация. Повече от 25 години работя в системата на 

образованието- учител- старши учител и  естественото развитие на професионалната ми 

кариерата доведе до следващото стъпало - директор. Започнах като и.д. директор на НПМГ, 

но мотивацията и стремежът ми беше да спечеля конкурса за директор на нашето училище. И 

успях! Идеологията ми за развитие на едно професионално училище бе свързана с това, че 

дълго време обществото ни бе в дълг към професионалното образование. Слава Богу, сега 

нещата се промениха. Учениците и родителите осъзнаха какво предимство дава да се 

обучаваш в професионална гимназия. В ПГ по ДИЗАЙН „ Ел. Вазова“ ученикът може да 

развива себе си като достойна и творческа личност, и наред с това успешно да се подготвя за 

професионалната кариера на дизайнер.  

2. Какво Ви мотивира в ежедневната работа, която е не 

само трудна, но и изключително отговорна? 

Ежедневната работа на директора е наистина трудна и отговорна, но същевременно с това 

носи една голяма радост и удовлетворение от всекидневния контакт с учениците, техните 

учители и родители. Да си директор не е просто позиция. Това е възможност да направиш 

учениците и учителите щастливи в една позитивна,  креативна и спокойна атмосфера на учене 

и преподаване. Всеки ден ме мотивира желанието да разреша конфликт и да осигуря усмивка 

на лицата на всички в училищната общност. Сутрин се събуждам с мисълта, че денят ще бъде 

успешен, ведър и ползотворен от това, че аз мога да  помогна някой да се почувства оценен, 

приет и разбран; със знанията, уменията и компетенциите си мога да осигуря финансовата 

стабилност на училището; мога да работя и реализирам идеите и вижданията си за напредъка 

на училището ни,  благодарение на високия професионализъм, безкористната всеотдайност и 

безценна подкрепата  на мойте колеги, с които работим в екип и най- вече в разбирателство. 

Любовта и ентусиазмът към това, на което си се посветил- благоденствието и  просперитета 



на Гимназията са моята мотивация и верую за едно  модерно и  все по- успешно развиващо се 

училище. 

3. С какво можем да се похвалим в навечерието на най-

светлия български празник? 

24 май е най- светлият от светлите празници на България! Гордея се, че съм част от 

училищната общност на ПГ по ДИЗАЙН „ Ел. Вазова“, училището, което учи,  възпитава и 

изгражда личности и таланти. Бих искала да изкажа своята благодарност на всички ученици и 

техните всеотдайни учители за отличните им постиженията в учебния процес, както и 

участията им в  извънучилищните мероприятия- конкурси, изложби, базари, спортни 

състезания и олимпиади. Гордея се с призовите им места и блестящи творчески прояви. 

Щастлива и удовлетворена съм от отговорното поведение и отношение на всички участници в 

учебно- възпитателния процес в предизвикателството , наречено ОРЕС, в тази сложна 

епидемична обстановка в страната ни и по света. 

4. Каква е голямата Ви цел в живота? 

Добрият човек живее пълноценно само ако поставя себе си в услуга на другите. Развиващият 

се човек има цели и мечти. Амбициозният и мотивиран човек превръща целите и мечтите си в 

реалност. Моята голяма цел е просперитета,  благоденствието и успешното развитие на 

училището ни, наред с личното и професионално благополучие на учениците, колегите ми и 

техните семейства.  

5. Кое качество на учениците Ви привлича най-много? 

Добродетели като всеотдайност, доброта, отговорност, човечност, отзивчивост, търпение, 

упоритост, толерантност към различните и умението  да се изразяваш и  слушаш, са 

качествата, в които вярвам и откривам всеки ден  в постъпките на моите ученици, учениците 

на ПГ по ДИЗАЙН „ Ел. Вазова“. С благодарност и възхищение към тях, към  това, което са и 

със стремежа им  да усъвършенстват себе си за запозване на добрите традиции, както и  за  

подобряване имиджа и доброто име на Гимназията! 

6. Какво бихте искали да подобрите в нашено училище? 

Традициите са да се пазят, но и да се развиват. Целите, задачите и решенията ми  в 

стратегията на управленската ми политика са финансова стабилност на Гимназията; 

осъвременяване и модернизиране на МТБ; изграждането на физкултурен салон и на нова 

сграда, в която да се помещават просторни и функционални творчески ателиета, както и 

център по природни науки със съвременна лаборатория по химия и уреди за обучението по 

физика и астрономия, биология и география; пълна дигитализация на учебния процес; 

създаване на хармонична, позитивна и безопасна училищна среда; екипна работа и отлична 

комуникация между участниците в училищната общност; качествено образование и стабилна 

професионална подготовка;  възможност за изява и проява на уникалния талант на учениците 

ни под ръководството на техните учители. 

 



7. Защо избрахте Елисавета Вазова за патрон на нашето 

учебното заведение? 

Не точно аз избрах патрона на Гимназията. Имаше няколко предложения, които по процедура 

бяха обсъдени на заседание на Педагогическия съвет- колективен орган на управление на 

училището. Наши гости на това заседание бяха представители на бизнеса, членовете на 

Обществения съвет - представители на родителите/ настойници и различни институции. 

Всички единодушно се обединиха около предложението, което бе и предложение на 

Ученическия съвет в Гимназията и се прие за партон на Гимназията  името на художничката 

Елисавета Консулова- Вазова, една достойна и светла личност в света на изкуството; жена, 

наречена „ майка на цветята“ с успешна професионална реализация и щастлив семеен живот- 

любяща майка и всеотдайна съпруга на Борис Вазов- общественик и деятел. Като директор на 

училищната институция на мен се падна честта и удоволствието да отправя нашето 

мотивирано предложение към Министерството на образованието и науката, където Министър 

Красимир Вълчев със своя заповед официално промени наименованието на училището и така 

през м. ноември 2019г. се роди ПГ по ДИЗАЙН „ Елисавета Вазова“. 

 

                                                                                   Клуб: Дигитална креативност 


